
Pozvánka do tělocvičny

V těchto dnech probíhá kolaudační řízení na „Rekonstrukci základní školy
s přístavbou tělocvičny“. Řízení bylo zahájeno dne 8. listopadu 2005 a pokud se
nevyskytnou neočekávané problémy, kolaudační rozhodnutí by mělo nabýt
právní moci dne 21. 11. 2005. Poté bude možno tělocvičnu plně využívat jak
žáky základní školy, tak i širokou veřejností.

Slavnostní zahájení provozu nové tělocvičny bude v pátek
dne 9. prosince 2005 v 15.00 hodin,

na které zveme všechny občany. Na tento den žáci připraví program a také
bude možnost prohlídky všech rekonstruovaných i nových prostor.

Přijďte se podívat
Josef Klimánek, starosta obce

Jednorázový sociální příplatek

Jako každoročně bude vyplácen jednorá-
zový sociální příplatek pro rodiny s nezao-
patřenými dětmi. Příplatek bude vyplácen
na základě žádosti, kterou žadatel vyplní
na Obecním úřadě Morávka. K žádosti je
nutno doložit (tak jako v minulých letech)
kopii rozhodnutí o přiznání a výši sociální-
ho příplatku. Žádosti budou přijímány do
30. 11. 2005 na Obecním úřadě Morávka
a příspěvek pak bude vyplácen od 14. pro-
since 2005.

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.moravka.info
V Morávce 16. listopadu 2005 ã. 11/2005

MORAVâAN
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Zahrádkáři informují…

ZO ČZS Morávka zve všechny přátelé a příznivce na

vánoãní v˘stavu,
konanou v prostorách Obecního úřadu Morávka

v sobotu 10. 12. 2005 od 8.00 do 16.00 hodin
v neděli 11. 12. 2005 od 8.00 do 16.00 hodin

v pondělí 12. 12. 2005 od 8.00 do 12.00 hodin
Uvidíte krásné adventní vazby, různé vánoční ozdoby a dekorace na váš slav-

nostní stůl. Můžete se těšit na zajímavé výrobky z vizovického těsta i drobnou
keramiku.

Občerstvení bude letos opravdu bohaté. Čeká na vás cukroví, koláčky a drob-
né slané pečivo.

Pomalu končí moštování. Úroda ovoce byla letos menší než jiné roky, přesto
práce okolo moštárny bylo hodně. Při úpravě moštárny i okolí pracovali přáte-
lé Kačmařík J., Gřunděl M., Gřunděl K., Blabla J., ing. Pěchůvka, Král, Matějka,
Javorek A., Šabata J., Pajurek V., Biolek J. a také naši přátelé moštaři Meca Fran-
tišek a Škola Karel.

Všem patří náš srdečný dík. Věříme, že nám budou příznivě nakloněni i do
budoucna.

Děkujeme také za finanční podporu obecního úřadu v Morávce.

Za výbor ZO ČZS Morávka
Jarmila Bražinová

Paradesantní skupina Wolfram

Vlastenecký klub Kunčice pod Ondřejníkem připravuje naučnou stezku kpt.
Otiska, která je věnována západní paradesantní skupině Wolfram. Stezka je dílčí
částí obsáhlejšího a mnohaletého projektu ODBOJ V BESKYDECH. Cílem pro-
jektu je oživit a připomenout co největšímu okruhu lidí hrdinství partyzánů
a také neskutečnou odvahu lidí z horských vesnic a samot. Projekt je financo-
ván za finanční podpory Ministerstva obrany, z peněz sdružení Vlastenecký
klub a naučná stezka s přispěním Obce Morávky.

Naučná stezka skupiny „Wolfram“ STEZKA KPT. J. OTISKA začíná na parko-
višti Morávka – Velké Lipové, pokračuje přes Uspolku, Nytrovou, Kotly a končí
u Kolářovy chaty na Slavíči. Na stezce jsou čtyři cedule s těmito tématy:
1. Cedule — kpt. Josefa Otiska
— zahájení „Naučné stezky kpt. Otiska“ — stručný úvod ke skupině Wolfram.

Obecně o partyzánském odboji — připomínka všech partyzánských skupin.
Vzpomínka na Morávku jako partyzánskou obec.

2. Cedule — rtn. Karla Svobody
— význam diverzních akcí, typy radiových protiher atd. Působnost speciálních

protipartyzánských jednotek v této části Beskyd.
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3. Cedule — rtn. Josefa Bierského
— důvody vyslání skupiny Wolfram, její určené cíle a úkoly. První dny po sesko-

ku druhého výsadku rtn. Černoty.
4. Cedule — rtn. Karla Svobody
— další osudy skupiny Wolfram. Akce Tetřev a odchod Wolframu z Beskyd.

Připomínka dalších uskupení působících v okolí.

Naučná stezka bude nainstalována k termínu soudu nad občany Morávky
14. 12. 1944. V letošním roce si připomínáme již 61. výročí této tragické udá-
losti.

Josef Klimánek, starosta obce

Pootevřené školní dveře

Vyberou si správně...
K tomu, aby si mohli žáci 9. třídy opravdu správně vybrat své budoucí povo-

lání se jim škola snaží všemožně pomoci. Mimo pravidelných informací získa-
ných ve škole navštívili žáci 9. třídy už střední školy. 14. října to byla Střední
zemědělská škola a Integrovaná střední škola ve Frýdku–Místku, 1. listopadu si
prohlédli Střední průmyslovou školu a Obchodní akademii ve Frýdku–Místku.
Zúčastnili se rovněž velké prezentace středních škol v Národním domě ve Frýd-
ku–Místku — tzv. Burzy škol a učebních oborů. Tato akce je pravidelně každo-
ročně organizována Úřadem práce ve Frýdku–Místku.

Věříme, že poznání skutečného prostředí středních škol přispěje k tomu, aby
žáci 9. třídy byli na ten svůj rozhodný krok do života dospělých zodpovědně při-
praveni a mohli se rozhodnout co nejlépe!

Mgr. Jan Kohut, výchovný poradce

Činnost a aktivity kroužků
Velmi lákavým je pro děti turistický kroužek. V tomto školním roce jsme již

podnikli dva výlety. První byl přechod hory Trávný z Visalají do Morávky a druhý
byl zaměřen na poznávání Těšínských Beskyd. Trasa vedla přes Komorní Lhot-
ku a horu Godulu směrem dále na Ropičku a Kotař. Počasí nám přálo a 16 km
trasy zvládli mladí turisté snadno. Do Vánoc ještě chystáme výšlap na Lysou
horu, tentokrát z Ostravice.

Mgr. Hana Amzlerová, Mgr. Sylva Rohanová

Výuka trochu jinak
O tom, že výuka nemusí probíhat vždy jen ve školní třídě, se přesvědčily děti

3. až 6. třídy, když vyjely do Frýdku–Místku na výstavu Rekordy a kuriozity ze
života ptáků. Na této interaktivní výstavě se děti dozvěděly základní informace
o ptácích, o jejich rozdělení na druhy, o jejich největším a nejmenším rozpětí
křídel, o nejrychlejším letci a další zajímavosti. Děti se samy zapojily do vyhle-
dávání důležitých údajů.

Zkoušely, jak se mává albatrosími křídly s rozpětím 3,7 m, nebo jak je obtížné
nasbírat potravu pro mláďata. Snažily se určit druh ptáků jen podle siluety těla.

Věci, které si samy vyzkoušely, si jistě lépe zapamatují.Výstava se líbila a už se
všichni těší na příští, která bude zaměřena na ryby a obojživelníky.

Stanislava Kohutová



4

Klub rodičů při ZŠ Morávka Vás srdečně zve 25. listopadu do divadla
J. Myrona v Ostravě na balet Sněhurka a sedm trpaslíků. Odjezd autobusu je
v 18.00 hod. od ZŠ Morávka. Dopravu hradí Obecní úřad Morávka. Vstupen-
ky je možno zakoupit nebo rezervovat na sekretariátu školy u paní Bražinové
— tel. 558 691 029

Zprávičky ze školky

Víte, že…
➢ do MŠ Morávka je nyní zapsáno 23 dětí?
➢ letos prožijeme „Rok s ježkem Ferdou“, který nás motivuje k učení, hrám

a činnostem?
➢ předškoláci se účastní deseti lekcí předplaveckého výcviku v Plavecké škole

ve Frýdku–Místku?
➢ jsme zatím nasbírali 120 kg kaštanů a nejpilnější sběračkou je Veronika Biol-

ková se svou rodinou?
➢ navázali jsme spolupráci s Jízdárnou

v Morávce a každý druhý týden proži-
jeme „Den u koní“?

➢ v rámci ekologické výchovy sbíráme
plastové láhve a starý papír?

➢ pro koníky střádáme starý chléb
a pečivo?

➢ za pomoci rodičů svépomocně vyrábí-
me paravánky, které nám umožní
v MŠ budovat hrací a spací zákoutí?

➢ připravujeme výtvarnou dílnu s rodiči,
nazvanou „Čarujeme s plody podzimu“?

Radmila Vojtková, učitelka MŠ

Oznámení

MUDR. Polová, gynekologická ambulance Raškovice oznamuje:
dne 5. prosince 2005 neordinuje

a dne 7. prosince 2005 ordinuje pouze pro akutní případy
od 13.00 do 16.00 hodin.

Knihovna Morávka

bude uzavřena:
dne 12. 12. 2005 — inventura

22. 12. 2005 do 30. 12. 2005 — dovolená
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LISTOPAD 2005 

STŘEDA 16. 11. MIKEŠ I.
v 10.00 hod., 70 min., cena 13 Kč
Krásné nové pohádkové pásmo pro
naše děti z MŠ obsahuje 10 samostat-
ných pohádek o Mikešovi: Jak se učí
mluvit, na pouti, na hruškách, jak čaru-
je, jak zachránil Bobeše, jak vypráví
pohádku, jak se ztratil, jak straší, v cir-
kusu, pohádka o klikotoči. 
Vždy jsou volná místa pro veřejnost!

SOBOTA 19. 11. MOJE KRÁSNÁ
ČARODĚJKA
v 17.30 hod., 102 min., přístupný
Romantická komedie USA v hl. roli
Nicole Kidmanová. Příběh mladé čaro-
dějky Samanthy, která se z lásky k oby-
čejnému smrtelníkovi rozhodne pověsit
řemeslo na hřebík. Touží po lásce v živo-
tě bez kouzel, ten přináší s sebou ale
i slzy a občasné zklamání…

SOBOTA 26. 11. DOBLBA
v 17.30 hod., 112 min., přístupný
Černá vánoční komedie ČR o životě,
která se odehrává v rozvětvené rodině.
Hlavní hrdinou je jednoduchý chlapík
s jednoduchými sny…

PROSINEC 2005

SOBOTA 3. 12. MIKULÁŠSKÁ
NADÍLKA

ve 14.00 hod. Příjemné setkání s Mikulá-
šem pro děti z Raškovic, zakončené
krásnou animovanou pohádkou MA-
DAGASKAR.

PONDĚLÍ 5.—6. 12. PŘÍBĚH MODRÉ
PLANETY
dopolední představení pro ZŠ.

PONDĚLÍ 5. 12. v 8.30 — ZŠ Morávka,
10.15 hod. — ZŠ Raškovice II. stupeň.

ÚTERÝ 6. 12. — dopolední představení
pro ZŠ Dobrá. Cena 18 Kč, 90 min.
Film v koprodukci Francie/Itálie v čes-
kém znění — představuje zrození ves-
míru a hvězd, výbušné začátky naší pla-
nety a vznik životy na Zemi — je to
pravdivý příběh nás všech. Vypráví
o čase, hmotě, zrození, lásce a smrti.
Zvířata jsou hlavními aktéry v této nád-
herné, moderní a nesmrtelné Genezi.

ČTVRTEK 8. 12. KARLÍK A TOVÁRNA
NA ČOKOLÁDU
115 min., přístupný, 18 Kč
Dopolední představení pro ZŠ Dobrá —
I. stupeň. Rodinný fantastický příběh
USA/VB v českém znění. Je to příběh
chlapce z chudé rodiny, který zvítězí
v soutěži a jako výhru dostane spolu
s dalšími čtyřmi dětmi prohlídku úžas-
né čokoládovny. V hl. roli Johnny Depp.

SOBOTA 10. 12. ŠTĚSTÍ
17.30 hod., 102 min., přístupný
Film ČR v hl. roli Tatiana Vilhelmová,

KKKKIIIINNNNOOOO    RRRRAAAA····KKKKOOOOVVVVIIIICCCCEEEE
Předkládáme vám program na měsíce listopad a prosinec 2005.
Cena: 35, 37, a 39 Kč + 1 Kč na fond kinematografie. 

Kynologická organizace Raškovice

oznamuje svým členům, že během zimního období, od 4. prosince 2005
do 2. dubna 2006, bude výcvik psů probíhat každou druhou neděli

od 9.00 do 12.00 hodin.
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Koupím dům na Morávce a okolí.
Možno i k rekonstrukci. Platba hotově.
Telefon: 777 556 536 nebo 777 556 142

Pfiijímáme objednávky na

vánoãní krÛty chlazené
cena 63 Kã/kg

pfiíjem objednávek a informace
Morávka Penzion u pfiehrady tel. 558 691 025, mobil 606 862 947
Morávka Smí‰enka tel. 558 691 103
Dobrá paní Hada‰ãoková tel. 558 641 780, mobil 604 382 505
Komorní Lhotka — fiezník tel. 558 694 995
nebo paní Mrázková mobil 736 217 032
PraÏmo Ïelezáfiství u Travného tel. 558 692 232

KrÛty se budou prodávat 25. 11. 2005
Dobrá parkovi‰tû u kostela 14.00 hod.
Komorní Lhotka 14.30 hod.
PraÏmo hotel Travn˘ 15.30 hod.
Morávka u Obecního úfiadu 16.15 hod.

Pavel Liška, Aňa Geislerová, Bolek Polív-
ka, Martin Huba a další je příběhem
dnešních mladých lidí z provinčního
města, kteří jsou přátelé od dětství
a vznikají další vztahy a příběhy, které
přináší sám život…

SOBOTA 17. 12. PANENSTVÍ NA
OBTÍŽ
v 17.30 hod., 90 min., příst. 15 let
Teenagerská komedie v českém znění
o sexuálním zrání středoškoláků ukazu-
je s laskavým humorem mladou genera-
ci takovou, jakou chce sama být —

nezávislou, nesentimentální a pragma-
tickou… Zábavná podívaná!

STŘEDA 21. 12. BROUČCI — A BYLA
ZIMA
v 10.00 hod., 13 Kč, 70 min.
Pohádkové pásmo pro naše nejmladší
diváky z MŠ. Nové pásmo obsahuje
pohádky: Zvířátka a Petrovští, Broučcci
— Byl podzim, Broučci — Loučení,
Broučci — A byla zima, Krtek o váno-
cích, O pyšné noční košilce, Jak postavit
sněhuláka. 
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Tísňová péče — DORKAS 2
Jedná se o moderní sociální službu určenou pro seniory a zdravotně posti-
žené občany, která poskytuje nepřetržitou a odbornou pomoc 24 hod.
denně. Slezská diakonie rozšířila tuto službu, kterou provozuje již třetím
rokem na Ostravsko-karvinsku, do regiónu Jablunkovska, Třinecka, Česko-
těšínska a Frýdecko–Místecka (UTO 558). 

Uživatel Dorkasu má doma zařízení systému tísňového volání. Pokud se mu
kdykoliv, kdekoliv a cokoliv v bytě stane, stačí, když stiskne tlačítko dálko-
vého ovladače, které má stále u sebe a do dvou minut se byt pomocí hlasi-
tého telefonu propojí s dispečinkem. Dojde k přenosu zprávy na počítačový
pult dispečinku, který automaticky zapíná hlasitý telefon, takže uživatel
může hovořit s dispečinkem i v případě, kdy např. leží na zemi v koupelně
a nedosáhne na telefon.

V rámci systému se také zapojuje tzv. „smyčka časového dohledu“, která po
uplynutí nastavitelného intervalu oznámí absenci pohybu v bytě. Tímto
způsobem je možné v době nepřítomnosti zabezpečit byt. Již řadě seniorů
tísňová péče zachránila život nebo uchránila majetek.

Operátorky dispečinku jsou kvalifikované zdravotní sestry, které podle
potřeby organizují pomoc — přivolají Záchrannou službu, Policii, Hasiče
nebo kontaktují ošetřujícího lékaře, sousedy, příbuzné, případně vyšlou
k uživateli zkušeného zdravotnického pracovníka z pohotovosti Dorkasu
Slezské diakonie. Dle potřeby operátorky zařídí nenásilné otevření bytu. 

V prvním roce provozování je tato služba podporována z finančních pro-
středků Evropské unie. Jednotliví uživatelé se podílejí na nákladech jen čás-
tečně. 

Kolik se za službu platí?
Jednorázový poplatek za instalaci zařízení (v hodnotě 17 000 Kč): 1000 Kč
Měsíční poplatek za pronájem zařízení a služby dispečinku: 200 Kč
Jedinou nutnou podmínkou k instalaci zařízení je telefonní linka.

Co má zájemce o službu DORKASu udělat?
Kdykoliv zavolat na dispečink Dorkasu a nechat se zapsat do „pořadníku“.
Telefonní číslo je: 596 613 513 (non-stop)

Další informace:
Libuše Fiedorová — Komplex terénních služeb pro seniory 
tel.: 558 340 198 — Dukelská 133, Jablunkov (za náměstím)
e-mail: tabita@slezskadiakonie.cz
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